

ПРАВДА ВОСТОКА

11 сентября 2001 года вторник

№ 179 (24615)

Цена свободная

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ - НА «ОТЛИЧНО»

На «отлично» было оценено хлопковое волокно, отправленное в прошлом году хлопкоочистительными предприятиями Наманганской области в Великобританию, Австрию, Швейцарию, Нидерланды. На столь же высокую оценку рассчитывают хлопкоочистители области и в нынешнем году. Для этого есть все основания.

На всех одиннадцати хлопкозаводах был произведен не только капитальный ремонт, но и модернизация оборудования. На эти цели было затрачено более 180 миллионов сумов.

Усилен контроль поступающего сырья. Представители АО «Наманганский хлопкозавод № 3» на несколько дней приос-

тановили сбор сырья в ширкатных хозяйствах имени Ахунбаева и «Туркестон» Наманганского района. Причина - дешёвые деканские несколько поторопились со сбором выращенного урожая. А собирать качественный сырец выгодно в первую очередь хлопкоробам, поскольку они получают надбавки за качество. С первых дней страды почти весь поступающий на перерабатывающие предприятия сырец оплачивается по самым высоким расценкам. Все это делается для получения высококачественного волокна.

Н.Ходжаева. Корр. УзА.



ПРАЗДНИК ТЕННИСА В ТАШКЕНТЕ

В эти дни, когда по всей нашей стране продолжаются торжества по случаю десятилетия независимости нашей Родины, начались еще один большой праздник - Международный турнир по теннису на «Кубок Президента Республики Узбекистан».

Вот уже несколько лет, как с большим успехом проводится турнир на «Кубок Президента». Эти соревнования занимают все более почетные места в рейтинге турниров серии «АТН-Тур» и повышающийся его престиж усиливает интерес к ним. Доказательством этому является то, что и в нынешнем году соревнования освещаются многими журналистами из различных стран мира.

10 сентября в Ташкентском теннисном корте «Юнусово» состоялось торжественное открытие Международного турнира на «Кубок Президента».

В нем принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Мне доставляет огромное удовольствие приветствовать в этом прекрасном спортивном дворце всех участников, организаторов и гостей 8-го Международного турнира на Кубок Президента Республики Узбекистан по теннису, - сказал руководитель нашего государства. - Настоящий турнир приобретает особое значение в связи с тем, что он проводится в эти сентябрьские дни, когда наша страна, наш народ отмечают 10-летие своей независимости.

Президент отметил, что настоящую значимость эти соревнования приобретают прежде всего тем, что в нем участвуют признанные мастера мирового тенниса. Мастера, которые по праву стали кумирами молодежи, всех поклонников этого красивого, зрелищного и увлекательного вида спорта.

Наш Президент с особым уважением упомянул имена выдающихся мастеров большого тенниса, которые вот уже много лет участвуют в этом турнире. Это - Евгений Кафельников, Марат Сафин, Доминик Хрбаты, Николас Кифер, Марк Россе и многие другие мастера ракетки.

В этом году еще более увеличился призовой фонд турнира на «Кубок Президента». Он составил 550 тысяч долларов США.

В турнире принимают участие известные мастера ракетки из более чем 20 государств мира. В частности, из США, России, Франции, Германии, Италии, Из-

раиля. Большинство из них спортсмены, занимающие самые высокие места в рейтинге мирового тенниса.

На соревнованиях честь нашей страны защищают Олег Огородов, Дмитрий Томашевич и Вадим Куценко.

Как отмечал на церемонии открытия соревнований один из основателей турнира на «Кубок Президента» Сассон Какшури, в Узбекистане за короткий срок были построены и сланы в эксплуатацию теннисные корты, отвечающие самым современным требованиям. Наша страна заняла достойное место в ряду государств мира, где развитию тенниса придается особое значение. А это является важным фактором повышения авторитета «Кубка Президента», входящего в серию официальных турниров «АТН-Тура».

Эти соревнования в самый престижный турнир на Азиатском континенте, и потому не преувеличен в словах С.Какшури о том, что Узбекистан можно назвать одним из самых ведущих государств Азии по развитию тенниса.

Прибытие в Ташкент членов совета директоров «АТН» Грама Пирса и Дэвида Фелгейта для наблюдения за соревнованиями еще раз подтверждает высокий престиж соревнований на «Кубок Президента».

Глава нашего государства выразил им благодарность за их участие в турнире.

После объявления Президентом Исламом Каримовым открытия соревнований на корт вышли известные теннисисты Николас Кифер и Даниил Вацек.

Итак, состязания на «Кубок Президента Республики Узбекистан» стартовали.

Анвар Каримов, Захир Ташходжаев. Корр. УзА. Фото Абдувахида Тураева (УзА).



НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

10 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА

Без малого сто тысяч гектаров занимает хлопковый клин Наманганской области. Сама эта внушительная цифра свидетельствует о растущих масштабах посевов главной сельскохозяйственной культуры.

Расширение посевных площадей идет параллельно с целенаправленной работой по повышению урожайности сырья. Это улучшение агротехники возделывания сырья, испытания и поиск наиболее высокоурожайных сортов, активная борьба с сельскохозяйственными вредителями и так далее. Хочется отметить, что руководители ширкатных, фермерских, деканских хозяйств, семейных звеньев, работающих на основе подряда, свободны в выборе действий, они полностью самостоятельны во всех вопросах. В основе деятельности этих хозяйствующих субъектов лежит договор-контракция, который заключается в начале года и где расписаны по пунктам права и обязанности обеих сторон.

Правда, справедливости ради надо отметить, что существуют и объективные факторы, мешающие получению высоких урожаев сырья. Одним из них является ухудшение положения с поливной водой. Но несмотря на это, земледельцы области делают все от них зависящее, чтобы собрать максимальный урожай сырья. Большое внимание уделяется подготовке кадров специалистов. В минувшем году наманганцы сумели вырастить довольно высокий урожай, лишь немного не дотянув до выполнения государственного плана. Из 10 хлопкосеющих районов 7 план выполнили. В развитии хлопководства вкладываются значительные капитальные средства.

В первую очередь они направлены на реконструкцию и строитель-

ство ирригационных сооружений, обеспечение мощной современной сельскохозяйственной техникой, энергоресурсами, созданием инфраструктуры, отвечающей всем требованиям. На эти средства руководство области направляет суммы, исчисляемые в миллиардах сумов.

И ЗЕРНО, И ХЛОПОК

И надо полагать, что эти вложения уже в ближайшее время принесут весомую отдачу в виде высоких урожаев сырья, зерна и других сельскохозяйственных культур.

Отрадно и поучительно то, что значительная часть этих огромных денежных вложений проходит непосредственно через руки фермерских, а также деканских и ширкатных хозяйств. Это выражается не только в виде кредитов, получаемых ими в различных банках, но и регулярно через авансирование (транши), которые рассчитаны на весь сезон. Приход и расход этих средств находится под постоянным контролем, и при нехватке или дополнительных нуждах хозяйствующих субъектов, они без промедления выделяются в виде дополнительных субсидий.

Десятки и сотни фермерских, а также деканских хозяйств, сейчас уже прочно ставших на ноги, наращивают производство сырья. Ежегодно их вклад в областной химзан становится все весомее. Следует отметить, что в области существует уже апробированная

схема раздачи земель под фермерские и деканские наделы. И это тоже приносит свои ощутимые результаты. Суть ее заключается в том, что такие наделы рассматриваются на сельском сходе, при участии большинства сельчан, так что решения принимаются безо-

шибочные. Кстати говоря, оформление документов в хохимкатах значительно упрощено и не занимает много времени.

Так земля получает настоящего хозяина, а деканцы, став фермером и получив свободу действий, может применить сполна свои профессиональные качества, поддержка же хохимката и кредитов банка помогает ему быстро развивать свое хозяйство. Такая схема действует сейчас в каждом районе области, и не только в хлопководстве.

Возьмем зерноводство, которое в области также развивается быстрыми темпами. Подтверждением этого стало ныне перевыполнение плана поставок зерна государству. Вместо 213,4 тысячи тонн, страна получила от наманганцев 220,5 тысячи тонн высококачественного зерна. Отметим, что этот результат был достигнут в сложных погодных-климатических условиях. Всего же в области было произведено более 300 тысяч тонн пшеницы! По сравнению с минувшим сезоном, прибавка в произ-

водстве зерна составила более 41 тысячи тонн.

Сами эти цифры свидетельствуют о том, что стратегия выбранная правильная. Львиная доля этого урожая приходится на долю владельцев фермерских и деканских наделов. Стремление этих хозяйствующих субъектов к получению максимального сверхпланового урожая объясняется материальной заинтересованностью. По решению хохима области, все сверхплановая часть зерна, полученная земледельцами, полностью остается в распоряжении их самих, они могут ее реализовать по договорным ценам государству, либо продать по рыночным ценам другому хозяйствующему субъекту и так далее. Кроме того, здесь широко применяются взаимовыгодный вариант натуроплаты с теми, кто участвует в уборочной страде.

В результате в среднем по области каждый гектар зернового клина дал без малого 40 центнеров. Впечатляют отдельные достижения зерноводов, которые взяли на круг по 73 и выше центнеров. Это значит, что зерноводы области научились использовать все возможности сортов «полчанка» и других. Особое внимание ныне уделяется новому сорту «гайрат», выведенному местными специалистами. На отдельных площадях урожайность новичка составила 91 центнер.

Производство зерна будет наращиваться и в дальнейшем, для этого имеются все предпосылки. Посевной фонд на нынешнюю осень полностью составлен из собственных семян в количестве 18,5 тысячи тонн. Они высокого качества и, несомненно, будут гарантировать получение доброго урожая.

ОБНОВЛЕНИЕ ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

Старейшее предприятие Наманганской области - бывший маслоэкстракционный завод - ныне не узнать. Вместо старых заводских корпусов появились новые, современной архитектуры, но главное в том, что здесь практически полностью меняется оборудование, устанавливаются линии зарубежного производства, которое позволит резко увеличить выпуск продукции и обеспечить потребности населения.

Сегодня заводская территория напоминает большую строительную площадку. Одновременно во многих местах территории ведутся строительные работы - башенные краны с высоко поднятыми стрелами видны издалека. При этом все кругом чисто, аккуратно, и это понятно - все работы ведутся хозяйственным способом силами строительной бригады предприятия. Возведение новых корпусов идет планомерно, без всякого аврала и нажима. Четко продумана и организация работ. Пока камешки, шпатель и отделочники заканчивают работы и сдают, как принято говорить, под ключ один объект, на втором - уже завершают работу по выемке грунта, чтобы возвести фундамент. Такая четкость в работе позволяет без лишнего хлопот вести работы в высоком темпе, без малейшего брака.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О дополнительных мерах по финансированию, материально-техническому обеспечению, таможенным льготам, оказанию банковских и других услуг малым предприятиям, деканским и фермерским хозяйствам

В целях усиления стимулирования создания и дальнейшего ускоренного развития малого и среднего бизнеса, деканских и фермерских хозяйств, расширения доступа их к финансовым, материально-техническим и сырьевым ресурсам, Кабинет Министров постановляет:

1. Госкомимуществу Республики Узбекистан, Палате товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана, Ассоциации деканских и фермерских хозяйств, Фонду поддержки частного предпринимательства и малого бизнеса, коммерческим банкам оказывать всемерную поддержку вновь создаваемым предприятиям малого бизнеса, фермерским и деканским хозяйствам в формировании их первоначального (стартового) капитала.

Определить, что: не менее 50 процентов кредитных ресурсов Бизнес-фонда, формируемых за счет средств от приватизации государственного имущества, а также не менее 50 процентов кредитных ресурсов Фонда поддержки деканских и фермерских хозяйств ежегодно направляются на открытие в коммерческих банках целевых кредитных линий для формирования первоначального (стартового) капитала микрофирм и малых предприятий, деканских (со статусом юридического лица) и фермерских хозяйств; кредиты микрофирмам, малым предприятиям, деканским (со статусом юридического лица)

и фермерским хозяйствам на формирование первоначального (стартового) капитала выдаются только вновь открываемым предприятиям, подавшим соответствующие заявки на получение кредита в период не позднее 6 месяцев после их государственной регистрации; первоначальный (стартовый) капитал, полученный за счет указанных целевых кредитных линий, может быть направлен на формирование оборотных средств для начала деятельности субъектов малого бизнеса, деканских и фермерских хозяйств, разработку технико-экономического обоснования инвестиционного проекта, приобретение оборудования.

2. Установить, что выдача кредитов для формирования первоначального (стартового) капитала осуществляется: по льготной процентной ставке в размере 1/6 части ставки рефинансирования Центрального банка на срок до 3 лет без права пролонгации; в размере до 150 минимальных заработных плат для микрофирм и деканских хозяйств (со статусом юридического лица) и до 300 минимальных заработных плат - для малых предприятий и фермерских хозяйств; с предоставления отсрочки по выплате процентов на 12 месяцев и началом возврата основного долга через 18-24 месяца после получения кредита. Центральному банку, Министерству финансов, Министерству труда и социальной защиты

населения Республики Узбекистан, Палате товаропроизводителей и предпринимателей, Ассоциации деканских и фермерских хозяйств, Бизнес-фонду в десятидневный срок внести в установленном порядке соответствующие изменения и дополнения в Порядок кредитования индивидуальных предпринимателей, субъектов малого и среднего бизнеса коммерческими банками за счет кредитных линий внебюджетных фондов.

3. Принять предложение Министерства финансов и Госкомимуществу Республики Узбекистан об отсрочке возврата средств от разгосударствления и приватизации, направленных Бизнес-фонду в соответствии с установленным порядком с 1 июля 2001 года, с целевым использованием их на открытие кредитных линий для формирования первоначального (стартового) капитала микрофирм и малых предприятий.

4. Установить срок возврата указанных ресурсов в течение 5 лет, начиная с 2006 года. 5. Рекомендовать хозяйственным судам принимать иски внебюджетных фондов по взысканию долгов с субъектов малого и среднего предпринимательства с отсрочкой оплаты государственной пошлины с последующим взысканием ее с виновной стороны.

1 января 2002 года на период до 31 декабря 2005 года ставку налога на доходы Бизнес-фонда и Фонда поддержки деканских и фермерских хозяйств в размере 50 процентов от действующей с целевым направлением высвобожденных средств на финансовую поддержку малого и среднего бизнеса.

6. Предоставить с 1 октября 2001 года микрофирмам и малым предприятиям сферы материального производства и услуг, фермерским хозяйствам, а также деканским хозяйствам со статусом юридического лица отсрочку по уплате таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) на импортные для собственных нужд оборудование, сырьевые и материальные ресурсы сроком на 90 дней без взимания процентов.

7. Министерству макроэкономики и статистики Республики Узбекистан: в разрабатываемых балансах производства отдельных видов продукции и сырья ежегодно предусматривать их выделение для обеспечения субъектов малого и среднего бизнеса; совместно с Госкомимуществом Республики Узбекистан, акционерной компанией «Узлугурсавал», Палатой товаропроизводителей и предпринимателей, Ассоциацией деканских и фермерских хозяйств в двухмесячный срок разработать и внедрить рыночные механизмы реализации субъектам малого и среднего бизнеса указанных матери-

ально-технических и сырьевых ресурсов на биржевых и аукционных торгах.

8. Республиканскому координационному совету по стимулированию развития малого и частного предпринимательства (Р.Азимов) изучить ход выполнения настоящего постановления и по итогам I полугодия 2002 года внести предложения о дополнительных мерах по увеличению ресурсов, направляемых для формирования первоначального (стартового) капитала микрофирмам и малым предприятиям.

9. Госкомимуществу, Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с Госкомпечати, Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана, Ассоциацией деканских и фермерских хозяйств, другими заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить до конца 2001 года переиздание сборников законодательных и нормативных актов в области малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства, деканских и фермерских хозяйств. При этом иметь в виду, что в новые сборники должны быть включены все вновь принятые решения, исходя из того, что в деле развития малого и среднего бизнеса все вопросы имеют исключительно важное значение и нет второстепенных задач.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О мерах по реализации программы микрокредитования с Европейским банком реконструкции и развития

В целях широкого привлечения кредитных ресурсов международных финансовых институтов и организаций для развития малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства, внедрения новых форм и методов кредитования, расширения доступа предпринимательских структур к финансовым средствам и ускорения реализации программы микрокредитования с участием Европейского банка реконструкции и развития, Кабинет Министров постановляет:

1. Принять к сведению, что при техническом содействии Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) осуществляется Пилотная программа микрокредитования субъектов малого предпринимательства через АИКБ «Ипак Юди» и АКБ «Хамкорбанк» за счет их собственных ресурсов.

2. Одобрить предложение ЕБРР о расширении рамок программы микрокредитования и предоставления кредитной линии в сумме 20 млн. долларов США (первый транш) на финансирование субъектов малого предпринимательства; основные направления программы микрокредитования, включающие развитие малых производств по переработке местного сырья и сельскохозяй-

ственной продукции, в сфере услуг, создание дополнительных рабочих мест, поддержку развития малого бизнеса в труднодоступных регионах, а также наемного труда незанятой части женского населения республики.

3. Установить, что: микрокредитование субъектов малого предпринимательства за счет средств кредитной линии ЕБРР осуществляется в национальной валюте через отобранные ЕБРР коммерческие банки; конвертация средств указанной кредитной линии в свободно конвертируемую валюту в национальную валюту осуществляется коммерческими банками путем их продажи на внебиржевом валютном рынке; микрокредиты предоставляются в размере, не превышающем эквивалент 5000 долларов США на одного заемщика.

4. Согласиться с предложением Центрального банка Республики Узбекистан о предоставлении коммерческим банкам, участвующим в программе микрокредитования, права на кредитование субъектов малого предпринимательства для пополнения оборотных средств в безналичной форме, а также путем предоставления микрокредитов наличными средствами с обязательным условием их погашения исключительно в наличной форме.

5. Департаменту внешнеэкономических связей и иностранных инвестиций Кабинета Министров совместно с Центральным банком Республики Узбекистан и Ассоциацией банков Узбекистана проработать с ЕБРР вопрос привлечения дополнительного числа коммерческих банков к реализации полномасштабной программы микрокредитования субъектов малого, частного предпринимательства.

6. Рекомендовать Центральному банку Республики Узбекистан привести свои нормативные акты в соответствии с настоящим постановлением;

Председатель Кабинета Министров И. Каримов

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительство господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, примите мои самые сердечные поздравления в связи со знаменательным праздником - Днем независимости Республики Узбекистан, десятую годовщину возрождения государственности которой отмечают все истинные друзья Вашей родины.

За десять лет труда, борьбы и создания братский узбекский народ воссоздал мощную и процветающую державу, позиция которой во многом является определяющей в политической ситуации региона. Немалый вклад в развитие и становление узбекского государства был внесен вашим неустанным и подвижническим трудом на благо родины.

Отрадно отметить, что плодотворное и взаимовыгодное сотрудничество Узбекистана и Грузии как на двусторонней основе, так и в рамках осуществления ряда международных проектов развивается и становится все более интенсивным.

В заключение хочу пожелать Вам и всем вашим соотечественникам новых успехов, счастья и всего самого наилучшего.

С уважением и в глубоком уважении,

Эдуард Шеварднадзе,
Президент Грузии.

Его Превосходительство господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю празднования Дня независимости Республики Узбекистан мне доставляет огромное удовольствие направить Вашему Превосходительству лично от своего имени и от имени народа Иорданского Хашимитского Королевства наши самые искренние поздравления.

Я желаю лично от своего имени Вашему Превосходительству крепкого здоровья и счастья, а Вашей стране - дальнейшего прогресса и благосостояния.

Абдуллах II,
Король Иордании.

Его Превосходительство господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю национального дня Республики Узбекистан мне доставляет большое удовольствие передать Вашему Превосходительству от имени народа, правительства Республики Кипр и себя лично самые теплые поздравления.

От всего сердца желаю Вам, Ваше Превосходительство, доброго здоровья и благополучия, а дружественному народу Республики Узбекистан - дальнейшего прогресса и процветания.

Я верю, что отношения дружбы и сотрудничества между Кипром и Узбекистаном будут развиваться и качественно улучшаться в будущем.

Глафкос Клеридис,
Президент Республики Кипр.

Его Превосходительство господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю национального дня Республики Узбекистан мне доставляет большое удовольствие передать Вашему Превосходительству от имени греческого народа и от себя лично самые теплые и искренние поздравления.

Я пользуюсь этой возможностью, чтобы выразить Вам мои сердечные пожелания личного благополучия, а также благосостояния и процветания народу Узбекистана.

Константинос Стефанопулос,
Президент Греческой Республики.

Его Превосходительство господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю национального праздника Республики Узбекистан с удовольствием посылаю Вашему Превосходительству теплые поздравления и искренние пожелания от себя лично, от имени правительства и народа Туниса. Желаю Вам крепкого здоровья и счастья, братскому узбекскому народу - прогресса и благосостояния.

Пользуясь этим счастливым случаем, выражаем Вам свои стремления и далее развивать отношения дружбы и сотрудничества между нашими странами во благо наших народов.

Зайн ал-Обидин бин Али,
Президент Тунисской Республики.

Его Превосходительство господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, по случаю Дня независимости Республики Узбекистан мне доставляет огромное удовольствие направить Вашему Превосходительству и народу Вашей страны от имени народа Государства Бахрейн и от своего имени искренние поздравления и наилучшие пожелания.

Пользуясь случаем, желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья, а народу Вашей страны - дальнейшего благополучия.

С искренним уважением,

Хамад бин Иса Аль-Халифа,
Эмир Государства Бахрейн.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О дополнительных мерах по финансированию, материально-техническому обеспечению, таможенным льготам, оказанию банковских и других услуг малым предприятиям, дехканским и фермерским хозяйствам

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для подготовки и издания указанных сборников образовательной комиссии.

Перезаказанные сборники законодательных и нормативных актов довести в первую очередь до субъектов малого и среднего бизнеса, дехканских и фермерских хозяйств, а также до органов государственной правовой системы, хозяйственных судов и всех контролирующих органов.

10. Министерству юстиции Республики Узбекистан ввести в практику осуществление постоянного мониторинга за утверждаемыми, принимаемыми, внедряемыми законодательными и нормативно-правовыми актами в области малого и среднего бизнеса.

11. Внести изменения и дополнения в постановление Кабинета Министров от 25 октября 1997 года № 486 «Об утверждении Положения о фонде поддержки дехканских и фермерских хозяйств и порядка аккумулярования и использования его средств».

Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменении действующего законодательства, вытекающие из настоящего постановления.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимова и У.Исмаилова.

Председатель Кабинета Министров
И.Каримов

г.Ташкент,
10 сентября 2001г.

ПОДПИСАНЫ ДОКУМЕНТЫ

Находившаяся с визитом в нашей столице делегация правительства города Москвы во главе с его мэром Юрием Лужковым побывала в Ташкентском городском хокимияте.

Узбекско-российские отношения, имеющие давнюю историю, за годы независимости приобретают новый смысл и содержание. На сегодняшний день наши страны установили прочные узы равноправного сотрудничества. В укреплении межгосударственных отношений важную роль также играют межрегиональные связи. В этом смысле пребывание в Ташкенте делегации правительства г.Москвы во главе с Ю.Лужковым имеет особое значение.

В хокимияте города Ташкента состоялась беседа один на один между руководителями столиц двух стран - К.Тулягановым и Ю.Лужковым. Затем были подписаны Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между городами Ташкент и Москва и Протокол по реализации положений данного соглашения.

На пресс-конференции, состоявшейся после церемонии подписания документов, Ю.Лужков и К.Туляганов встретились с представителями зарубежных и местных средств массовой информации. Мэр Москвы отметил, что в двусторонних связях будет особо обозначена экономическая сфера. По его словам, на сегодняшний день доля России во внешней торговле Узбекистана составляет всего лишь одиннадцать процентов. Это, конечно, не соответствует потенциалу сторон. Аналогичное положение и в области двустороннего сотрудничества между столицами. Вот почему в целях дальнейшего развития взаимных связей в ближайшем будущем предусматривается создание новых совместных предприятий и увеличение объема поставок товаров из Узбекистана в Россию.

Кроме того, также планируется дальнейшее расширение культурных связей столиц двух государств. С этой целью в будущем году намечается проведение Дней Ташкента в Москве и аналогично - Дней Москвы в Ташкенте. В целом, сказал Ю.Лужков, в ходе этого визита мы достигли больших результатов, чем ожидалось.

(УзА).

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОМИССИИ

В акционерно-производственном объединении «Узбекистон металлургия комбинати» города Бекабада состоялась заседание Республиканской комиссии по заготовке и сбору лома черных и цветных металлов. В нем приняли участие заместитель председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, заместители хокимов областей и города Ташкента, руководители соответствующих министерств, организаций и предприятий.

Заседание вел государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбаков.

На заседании всесторонне обсуждались итоги прошедших восьми месяцев, проанализированы проблемы и недостатки. Хотя план восьми месяцев и был выполнен на 101 процент, в августе - на 102 процента, особо было отмечено, что в этом направлении еще имеют место упущения. Некоторые организации и вовсе допускают промедление в выполнении плана по сбору лома цветных металлов.

На заседании также было отмечено, что закупочная цена черного и цветного металлолома увеличена на 15 процентов и, исходя из имеющихся возможностей, будут приняты меры по ее дальнейшему повышению.

На заседании также дано задание руководству объединения «Узметкомбинат» по незамедлительно проведению расчетов с организациями, которые не получили оплату за сланный лом. Намечены конкретные задачи, направленные на досрочное выполнение годового плана по сбору и сдаче лома черных и цветных металлов, предотвращению дополнительных затрат.

А. Сувонов,
Корр. УзА.



НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

10 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА

ОБНОВЛЕНИЕ ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вместе с председателем правления акционерного общества «Наманганэкстрактемой» Кутфулло Лутфуллаевым мы побывали на некоторых объектах, уже сланных строителями и где уже начаты монтажные работы по установке самого современного оборудования.

Есть и уникальные линии, которые разработаны и применяются только в отдельных странах Европы. К примеру, известная фирма «ТЕСА» славится наиболее совершенным оборудованием по розливу растительного масла. Оно установлено почти на всех континентах мира. Линия розлива полностью автоматизирована. При этом к нулю сводятся потери продукции, что ранее составляло немалый процент.

АО «Наманганэкстрактемой» приобрело эту линию при финансовой поддержке руководства ассоциации «Узмасложиртабком». Последний выплаты валютную сумму и сейчас специалисты француз-

ской фирмы смонтировали линию и она уже готова к работе. Теперь головное предприятие АО может значительно увеличить выпуск фасованного хлопкового масла.

Линия розлива смонтирована в новом производственном корпусе, совсем недавно вошедшем в строй. Выпуск первой пробной партии дал обнадеживающие результаты - процесс розлива масла в полиэтиленовые бутылки будет обслуживать считанное количество работников. Нелишне сказать о том, что розлив будет регулироваться: налажен выпуск масла в литровых бутылках, 750-граммовых и т. д. Мощностью новой линии составляет 22-24 тонны хлопкового масла в сутки. Таким образом предприятие теперь будет выпускать масло только в фасованном виде. Кстати говоря, за шесть месяцев этого года здесь произведено более 3 тысяч тонн хлопкового масла.

Говоря о внедряемых здесь новшествах, нельзя не упомянуть о том, что многое сделано для улучшения качества произ-

водимой здесь продукции. Это ввод в действие шеха дезодорации масла. Установленное новое оборудование позволяет очищать 25 тонн хлопкового масла в сутки. При этом оно не будет иметь характерного запаха, и хозяйки теперь освобождены от процедуры каления масла. На АО «Наманганэкстрактемой» постоянно работают более 500 человек. Многие из них трудятся здесь не один десяток лет, составляя основную костяк специалистов. Это свидетельствует о стабильности деятельности предприятия, по праву считающегося одним из самых крупных в областном центре. Важно и то, что оно имеет хорошую экономическую перспективу.

Здесь уместно отметить и другую сторону деятельности АО. Речь - о социальной программе, рассчитанной на долговременный период. Каждый работник знает, что руководство всегда протянет руку помощи в трудную минуту. К примеру, за счет предприятия около тридцати работников поправили свое здоровье в санаториях и пансионатах республики, на это было

выделено свыше полумиллиона сумов. В прошлом году на премии, материальную помощь и другие нужды было выделено около трех миллионов сумов. За шесть месяцев этого года выделено на социальные нужды около полутора миллионов сумов. Не забыты и пенсионеры, которые бесплатно обеспечиваются путевками в здравницы, получают продукцию подсобного хозяйства. Здесь содержится более 110 голов крупного рогатого скота и именно отсюда в заводскую столовую, детские сады идет свежее мясо, молочная продукция.

Прочные контакты налажены у предприятия с фермерскими хозяйствами и руководителями семейных звеньев, работающих на основе подряда. По договору последние поставляют сюда семена хлопка, а взамен получают хлопковое масло, шелуху, шроты.

Надо полагать, что в этом году, когда качество производимого здесь хлопкового масла значительно улучшилось, сельчане с особым удовольствием будут контактировать с АО. Уже сейчас предприятие и хозяйствующие субъекты заключили гораздо больше договоров-контрактов по сравнению с прошлым сезоном. Это свидетельствует о растущем доверии к предприятию как к надежному партнеру.

«САЛИМБАЙ-ОТА» ПОКАЗЫВАЕТ ПРИМЕР

Смогут стать настоящим фермером, зная будучи в надежных руках. Для начала Х. Эрнарзоров, по его же просьбе, отдели под посева хлопчатника ровно 10 гектаров земли. При этом надо учесть, что они находились далеко не в идеальном состоянии. И фермеру пришлось приложить немало усилий, чтобы привести землю в порядок, прежде чем провести здесь посевы. Тем не менее уже в первом же сезоне фермер Х. Эрнарзоров доказал, что ему земля выделили не случайно. Настоя-

лец добился успеха благодаря применению органических удобрений, увеличению кратности проведения культиваций посевов. По 32 центнера хлопка дал каждый гектар фермерского хозяйства «Салимбай-ота».

На днях на хлопковых полях фермера Х. Эрнарзорова побывали гости из Туракурганского района. Специалисты сельского хозяйства, фермеры из соседнего района, внимательно ознакомившись с состоянием посевов хлопчатника, не нашли никаких изъянов в работе земледельца. На всей площади хлопчатник развивается равномерно, имеется достаточное количество корочек, а на нижних ярусах они уже раскрылись. По всему видно, что здесь выращен ранний и добрый урожай сырья.

Секретов, однако, здесь не было никаких - опытный земледель-



Область сегодня: Дворец культуры в Туракурганском районе; Торговый центр в Чирчике; колледж в Яг'лыкургане.

ПО ОРИГИНАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ

В последние годы в Наманганской области идет интенсивное капитальное строительство. О его размахе может свидетельствовать такая цифра: только за семь месяцев этого года освоено 27 млрд сумов капитальных вложений. Строительство жилья, объектов социального назначения, административных зданий, реконструкция и реставрация памятников архитектуры и т. д. ведется без исключения во всех районах области.

При этом интенсивность строительства не предполагает

шаблона или аврала, все идет строго по разработанному и утвержденному генеральному плану. Таким образом, средства, отпущенные на возведение того или иного объекта, контролируются и полностью доходят до конкретного адресата. Примечательно то, что сегодня каждый из райцентров, в том числе и самые отдаленные от областного центра, имеют свой неповторимый архитектурный облик. Объединяет их все одно - масштабы и хорошее качество застройки. Создается впечатление, что наманганцы решили превратить свою область в один из

красивейших регионов республики. И это им удается. Естественно, значительная часть строительства ведется в Намангане. Сейчас он по праву занимает звание одного из красивейших городов Узбекистана. Тот, кто не был здесь всего лишь несколько лет, сейчас не узнает город - настолько он изменился.

Наманган развивается по особому генеральному плану. Здесь каждый возводимый объект обсуждается всесторонне, ведь важен не только архитектурный облик, но и то, как

впишутся новые дома в местный комплекс уже построенных зданий, площадей и скверов. Ну и, конечно, предпочтение отдается оригинальным проектам, которые явно призваны украсить город. Есть в градостроительстве еще одна примечательная сторона - при возведении оригинальной конструкции зданий учитываются сочетание восточного колорита с современностью, что

придет Намангану свою неповторимую прелесть.

Гордостью наманганцев является, конечно, центр города. Широкие современные автомагистрали и сохранившиеся узкие улочки со старыми постройками превращены в уникальные сооружения. Деловая же часть города строга и современна, а рядом с площадью шумит восточный базар. Такие контрасты придают Намангану особый колорит, явно выделяя его из других областных центров республики.

Материалы подготовил спец. корр. «Правды Востока» Акрам Ташкенбаев.

ПРАЗДНИК ДОБРОВОЛЬЦЕВ И ВОЛОНТЕРОВ

В Узбекистане прошел Международный день первой помощи, организованный Обществом Красного Полумесяца Узбекистана. Цель его - привлечь внимание общественности к проблеме подготовки добровольцев, способных, в случае необходимости, оказать квалифицированную доврачебную помощь пострадавшему. Статистика свидетельствует, что тяжелые травмы или приступы в 75 процентах случаев заканчиваются гибелью людей, если им в течение пяти минут не прийти на выручку. Несчастье может случиться в любой момент - на отдыхе или во время купания, быть вызвано стихийным бедствием или дорожно-транспортным происшествием, произойти на соревнованиях или в быту.

Я шла на это празднование в городской парк отдыха имени Мирзо Улугбека, не подозревая, что стану свидетельницей одной из таких ситуаций.

...Раненый человек корчился на тротуаре от боли, просил о помощи. Буквально через минуту вокруг него собралась огромная толпа зевак, все суетились, крича-

способный сохранять самообладание и облегчить состояние потерпевшего.

- Обучать добровольцев и волонтеров, прививать им навыки доврачебной помощи призвана наша служба, - сообщила начальница медико-социального отдела Общества Красного Полумесяца Узбекистана Озода Мухитдинова. - Последние три года эту программу мы выполняем совместно с Испанским Красным Крестом. Благодаря их поддержке в каждой области республики открыты центры по обучению добровольцев. Они оснащены необходимым оборудованием, есть манекены, муляжи, имитаторы, наглядные пособия. Кстати, учебный и методический материал на русском и узбекском языках подготовлен при содействии Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца.

За три года на базе учебно-методических центров в Ташкенте

и областях наши волонтеры обучили около 12 тысяч добровольцев. Отлично справились с задачей на учениях по подготовке к чрезвычайным ситуациям и реагированию санитарные дружинники предприятий Навои, Андижана, Байтурганского кишлачного Совета Ташкентской области. «Армия» добровольных санитристов сегодня насчитывает свыше тысячи молодых людей. Но этого недостаточно.

Центры успешно работают со многими заинтересованными организациями системы народного образования, МВД, с коллективами крупных горно-металлургических и химических предприятий Навои, Алматы. В Намангане наше подразделение заключило долгосрочный договор с областным отделом внутренних дел на обучение личного состава правил оказания первой помощи. Такой курс теперь будут проходить и все автолюбители, желаю-

щие получить водительские права.

Праздник в парке проводил коллектив Дорожного Комитета Общества Красного Полумесяца. На летней эстраде волонтеры - учащиеся Ташкентского железнодорожного техникума - показывали, как оказывать экстренную помощь при сердечных приступах, как проводить искусственное дыхание.

В заключение прошла благотворительная акция для детей из малообеспеченных семей сотрудников «Узжодорремаша», служб Ташкентской дистанции пути, Ташкентского тепловозоремонтного завода. Им были приготовлены комплекты школьной одежды. Шедрым спонсором выступил и коллектив парка, который выдал 40 бесплатных билетов на детские аттракционы, а затем устроил ребятам праздничный обед.

Тансия Голубкина.

ОТ КООПЕРАТИВА ДО КОНЦЕРНА

Такой путь прошла за тринадцать лет фирма «Тохирий и К».

Тохирий Исмаилов, чьим именем назван концерн, был в числе первых, ступивших на предпринимательскую тропу. Началом всему стал небольшой кооператив «Лесник» по производству мебели из дерева. Качественная, долговечная, она сразу же стала пользоваться спросом. Однако прибыль не оседала на личных счетах удачливых предпринимателей - все шло на развитие производства.

«Лесник» процветал, председатель строил новые планы. Но осуществить их самому не удалось. Жизнь Тохирия внезапно оборвалась: он погиб в автомобильной катастрофе.

Горе, обрушившееся на семью, друзей-единомышленников, не остановило начатого Тохирием дела: во главе его встал брат Толиб.

В 1992 году на базе кооператива была создана частная фирма «Тохирий», сохранившая основной профиль производства. Развить его и расширить помогло сотрудничество с мебельным комбинатом подмосковного города Чехова. Кому известно, что известные швейные машинки «Подольск», прежде чем попасть на узбекский рынок, успевали побывать в Самаркандском районе? Фирма «Тохирий» изготавливала деревянные столы для машинки, здесь завершалась их сборка.

Не падал спрос и на добротную мебель - по качеству и дизайну она не уступала импортной, а стоила в три раза дешевле. И опять срабатывал, двигал вперед производство принцип, установленный раз и навсегда: вся прибыль вкладывалась в дело. Это не ускользнуло от зоркого ока иностранного инвестора, который с присущей большому бизнесу осмотрительностью подыскивал надежных партнеров. Так родилось совместное предприятие «Пироз» с уставным фондом в один миллион 400 тысяч долларов. А отечественный рынок в результате получил газовые плиты, газовое оборудование и алюминиевые витражи, которые прежде завозились издалека и за валюту. В просторном цехе, оснащенный импортными обо-

нес, коммерция. Стабильной работой обеспечены 420 человек, средняя зарплата которых - 25-30 тысяч сумов. Назовем еще одну цифру: только в прошлом году концерн пополнил государственный бюджет в виде налогов на 100 миллионов сумов. Это не считая благотворительной деятельности. Однако эту тему мы обойдем стороной, придерживаясь философии концерна: добро должно быть многообразным.

Вот так, начав с небольшого кооператива, «Тохирий и К» прошел все этапы развития частного бизнеса в стране. Успех предопределила правильная стратегия: не быстрые деньги, не личное обогащение, а дело, которым можно гордиться. И это гордость не скрывает вице-президент концерна Хант Саидов, хотя сам не любителю высокопарных фраз. Человек слова и дела, умудренный большим опытом (Ханту Саидовичу уже 63), сегодня говорит так:

«Когда тебя все время бьют, одергивают, ты будешь оглядываться, спотыкаться, а то и вовсе упадешь. Если же тебя все время поддерживают, подбадривают, стараются помочь - будешь работать в полную силу. Такую поддержку мы получили от государства вместе с уверенностью, что все, созданное и заработанное своим трудом - это наше, а наше богатство - это богатство страны. Сегодня мы гордимся тем, что чувствуем себя настоящими собственниками, хозяевами своего дела и можем поддерживать сотни семей, обеспечивая земляков работой. И эту возможность нам дала независимость».

Когда-то Хант Саидович пытался опередить время. Будучи директором предприятия по заготовке и переработке вторсырья, он первым в системе Госнаб перешел на хозрасчет. И первым стал искать партнеров за рубежом, понимая, что только финансовыми инъекциями, новыми технологиями можно поднять производство, сделать его доходным, а заодно вывести из-под государственной монополии. Но за свои «революционные» проекты полагаться карьерой. Ханту Саидовичу предложили искать другую работу. И он ее нашел в частном бизнесе, во главе которого сегодня молодой, энергичный Толиб Исмаилов. В числе таких же, как он, решительных и даже отчаянных, делающих «венчу» в развитии предпринимательства.

Конечно, в жизни не так все ровно и гладко, как в газетной строке. Хватает трудностей, проблем, и подчас таких, которые не решить сегодня самим. И что такое «искусственные тормоза», в «Тохирий и К» знают не по наслышке. Но это уже тема для другого разговора.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. «Правды Востока».
Самаркандская область.

ДОГОВОРУ БЫТЬ

Основываясь на базовом Соглашении правительств Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана о параллельной работе энергетических систем стран Центральной Азии от 17 июня 1999 года, Министерство энергетики и электрификации Республики Узбекистан намерено подписать договор о параллельной работе энергосистем региона до начала 43-го заседания Совета объединенной энергосистемы (ОЭС) Центральной Азии. Оно состоится в октябре нынешнего года в Ташкенте.

После реструктуризации энергетические компании Узбекистана начнут самостоятельно осуществлять экспортно-импортные операции со своими коллегами из государств Центральной Азии, - сказал корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» начальник Объединенного диспетчерского центра (ОДЦ) энергосистем Центральной Азии «Энергия» Александр Придаткин. Подписание договора о параллельной работе энергосистем создаст для этого хорошую нормативно-правовую базу. На мой взгляд, договор выгоден всем странам Центральной Азии, так как совместная работа электроэнергетических систем будет вестись с единой частотой (переходом мощности) в ОЭС, что уменьшит вероятность разногласий в параллельной работе. Кроме того, положения договора предусматривают своевременные взаиморасчеты, передачу электроэнергии из энергосистемы страны, которая не является ни продавцом, ни покупателем этой энергии. Стороны также обязуются в чрезвычайных ситуациях оказывать взаимную помощь для устранения аварий на энергетических объектах. И это далеко не полный перечень взаимовыгодных статей договора, подчеркнул А. Придаткин. - Высшим органом, решающим принципиальные вопросы параллельной работы энергосистем Центральной Азии, станет Совет ОЭС, - отметил начальник ОДЦ «Энергия». - Совет будет собираться раз в квартал, и все вопросы будут решаться на основе консенсуса. Для рассмотрения и подготовки предложений по актуальным вопросам Совет ОЭС намерен создавать специальные рабочие группы.

ОДЦ «Энергия» является постоянно действующим рабочим органом Совета ОЭС. Он будет определять расчетный период между сторонами договора, назначать энергосистему для регулирования частоты перетока, сказал А. Придаткин.

НИА «Туркистон-пресс».

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан возобновляет ранее объявленный КОНКУРС

на разработку новой форменной одежды для работников органов государственной налоговой службы.

В конкурсе могут принимать участие предприятия и организации любой формы собственности.

Справки об условиях конкурса можно получить в течение десяти дней после опубликования объявления, по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 4, комната 228 или по телефонам: 144-89-42, 144-44-57, 144-44-52.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 11 сентября 2001 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей *

1 голландский гульден	173,75
10 греческих драхм	11,24
1 датская крона	51,48
1 дирхам ОАЭ	114,95
1 доллар США	422,20
1 египетский фунт	99,34
10 испанских песет	23,01
100 итальянских лир	19,77
1 австралийский доллар	217,64
1 австрийский шиллинг	27,83
1 англ. фунт стерлингов	617,47
10 бельгийских франков	94,92
10 голландский гульден	173,75
10 греческих драхм	11,24
1 датская крона	51,48
1 дирхам ОАЭ	114,95
1 доллар США	422,20
1 египетский фунт	99,34
10 испанских песет	23,01
100 итальянских лир	19,77
1 австралийский доллар	217,64
1 австрийский шиллинг	27,83
1 англ. фунт стерлингов	617,47
10 бельгийских франков	94,92
1 малайзийский ринггит	111,12

АО «АТП ШОХРУХ»

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ
зарегистрирован Центром по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при УГКИ по г.Ташкенту 2 апреля 1998 года № 15-14-110/Д-П

РЕКВИЗИТЫ ЭМИТЕНТА
Полное и сокращенное наименование - акционерное общество открытого типа «АТП ШОХРУХ» - АООТ «АТП ШОХРУХ». Юридический адрес: Республика Узбекистан, г.Ташкент, Хамзинский район, ул.З.Шамсутдиновой, 7.
Номер и дата государственной регистрации эмитента: Министерство юстиции Республики Узбекистан № 277 от 11 августа 1994 года.

Организационно-правовая форма - акционерное общество открытого типа. Полное наименование и юридический адрес объединения, в состав которого входит эмитент: акционерно-транспортная компания «УЗАГРОТРАНС», г.Ташкент, ул. Гавхар, 75.
Номер расчетного счета и наименование обслуживающего банка: р/с 20210000600103255001 в Хамзинском филиале НБ ВЭД Республики Узбекистан, МФО 00847.

ПОРЯДОК, РАЗМЕРЫ, СРОКИ РАЗМЕЩЕНИЯ И ПРОДАЖИ АКЦИЙ

Способы продажи	Сумма в тыс. сумов	Кол-во штук	Доля в %
Уставный фонд	19522,55	36835	100
Доля трудового коллектива	1747,41	3297	9
Государственная доля	4880,77	9209	25
Доля иностранного инвестора	4880,77	9209	25
Доля свободной продажи	8013,60	15120	41

Номинал одной акции - 530 сумов, все акции имеют одинаковую номинальную стоимость и являются именными. Форма выпуска акций - безналичная с хранением записей в Национальном депозитарии «BAKT».

ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ЖАЛЮЗИИ
ВЕРТИКАЛЬНЫЕ

ЗАМЕР ДОСТАВКА УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО

г. Ташкент, пр. Д.Народов, 7, квартал "И".
Тел.: (3712) 173-86-55, 173-40-93 (включая субботу), 49-33-76, 126-40-80 (включая воскресенье).
Пейджер: (967) 6528.

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО. РЕАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ. ГАРАНТИЯ 1 ГОД. ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА 24 ЧАСА

1 немецкая марка	195,77
1 польский злотый	100,00
1 СДР	538,22
1000 турецких лир	0,30
1 финляндская марка	64,40
1 французский франк	58,37
1 швейцарский франк	252,47
1 евро	382,89
10 южнокорейских вон	3,28
10 японских иен	35,22
1 российский рубль	14,35
1 украинская гривна	79,07

* Курсы установлены без обязательности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данным курсам.

ЧП Юнусова Г.А. реализует со склада

КАРБИД

ФРАКЦИИ КАЛЬЦИЯ 25-80

ПРОИЗВОДСТВА ТЕМИРТАУ, В БОЧКАХ ПО 125 КГ.
Цена по безналичному расчету 450000 сумов за одну тонну.

г.н. А. Темира
Фонд «ЮНИС»

Телефоны: 120-62-18, 35-10-11, 34-94-50.
Адрес: г. Ташкент, ул. Никзоб йули, 2 (бывшая ул. Урицкого). Ориентир - парикмахерская «Ешлик», финансовый институт.

РЫНОК И ОТРАСЛЬ

Постановление Кабинета Министров страны по Программе развития компьютерных технологий на 2001-2005 годы, выступление Президента республики И. Каримова на сессии Олий Мажлиса по этому поводу, Закон республики «О телекоммуникациях» являются свидетельством внимания в Узбекистане к этой важной в жизни общества отрасли.

Развитие телекоммуникаций в республике направлено на создание в обществе возрастающего платежеспособного спроса на их услуги путем обеспечения их доступности и качества. Решение этой задачи под силу крупным компаниям, имеющим большое количество абонентов, технический потенциал и мировой опыт, способным при неизменной поддержке государства на значительные капиталовложения и развитие сетей.

В странах с сформированным информационным обществом на рынках услуг телекоммуникаций главенствующую роль играет одна или две основные, доминантные фирмы. Такой доминантной компанией в стране является Акционерная компания «Узбектелеком», созданная Указом Президента республики «О мерах по совершенствованию управления в сфере телекоммуникаций». Эта компания призвана решить проблему координации работы входящих в нее акционерных обществ связи. Это означает прежде всего концентрацию инвестиционных ресурсов в одних руках, направление их на наиболее выгодные экономические проекты. Показателем является узбекский участок Трансазиатско-Европейской волоконно-оптической линии связи (ТАЕ ВОЛС), которая была построена за счет объединенных финансовых ресурсов предприятий связи. Инвестиционная привлекательность акций на рынке ценных бумаг опреде-

ляется не только высокими дивидендами по этим акциям, но главным образом ростом акционерного капитала. Любого инвестора, особенно иностранного, интересует именно эта сторона дела, а также развитие рынка услуг связи на ближайшую перспективу, которое может обеспечить высокую отдачу от его финансовых вложений.

Главным источником инвестиций в отрасль является прив-

лежит стать высокодоходными, если они способствуют увеличению телефонной плотности, числа каналов выхода на международную телекоммуникационную сеть, увеличению видов оказываемых услуг при непрерывном условии минимизации их себестоимости.

Из всего многообразия услуг телекоммуникаций выделим наиболее быстро развивающуюся услугу - обслуживание компьютерных сетей. В республике создаются корпоративные (отраслевые) компьютерные сети, появляются провайдеры - структуры, обеспечивающие доступ клиентов к мировой

станциях, так как 95 процентов материальной базы глобальной сети принадлежит им. Это и местные телефонные сети, по которым пользователи Интернет связываются с провайдерами услуг связи. Это и международные каналы связи, по которым провайдеры выходят на мировые WEB-порталы. Глобальная компьютерная сеть Интернет является составной частью сетей телекоммуникаций, и услуги Интернет являются одним из видов услуг телекоммуникаций.

На предприятиях и организациях Узбекистана поочередно и телекоммуникаций сети уникальные кадровый и технический потенциал, способный решать самые сложные вопросы современных информационных технологий. Агентство накопило хороший опыт лицензионной работы, разработки нормативно-правовых документов в этой высокотехнологичной отрасли. Поэтому было бы целесообразным поручить ему государственное регулирование и координацию работы и в области компьютерных и информационных технологий, которые являются неотъемлемой частью современных сетей телекоммуникаций, преобразован его в Государственный орган связи и информатизации.

Телекоммуникации наряду с экономическим и экспортным потенциалом, местом в мировой системе товарного производства, темпами экономического роста определяют международное значение той или иной страны.

Помня об этом, мы должны еще активнее действовать, чтобы вывести отрасль на современный уровень.

ДРУЖАТ ВУЗЫ

В годы независимости в Ургече появился новый вуз - филиал первого Ташкентского государственного медицинского института. Здесь обучаются сотни студентов практики по всем основным направлениям современной медицины. Создана хорошая база для практических занятий. Выпускники успешно работают во всех регионах Хорезма и соседнего Каракалпакстана. В вузе 15 докторов, 45 кандидатов наук. Это видные ученые, авторы многих трудов и разработок. Наверное, поэтому многие аналогичные вузы, и не только нашей страны, стремятся установить контакты с учеными-медиками Хорезма.

Ректор Академии медицины украинского города Тернополь Леонид Якимович Ковальчук, подписывая соглашение между вузами, сказал: «Думаю, это принесет обоим вузам пользу. Общение преподавателей и студентов, обмен опытом организации учебно-воспитательного процесса, совместный научный поиск так или иначе скажутся положительно. Глубже станут знания у студентов, шире - взгляд на возможности научного поиска».

Медицинское образование Украины на достаточно высоком уровне, поэтому мы тоже туда «проложили дорогу», - рассказывает директор Ургечского филиала первого Ташкентского университета Шухрат Мирзаев. Дело начал год назад наш старший преподаватель кафедры анатомии Рашид Рузубаев. Завершил работу над диссертацией, и ему понадобилась публикация, да еще в зарубежье. Интернет подсказал адрес планируемого в Тернополе конгресса молодых медиков из 16 стран. Съездил наш ученый, выступил и опубликовал в сборнике трудов конгресса.

История имела продолжение. Вскоре в Тернополе снова состоялся конгресс и не менее интересный. И опять же с участием того же нашего посланца, к тому времени уже защитившегося. На сей раз Рашид Юсупович совместно

принято с польским. Отъезд документацию, провед переговоры. Так и было заключено соглашение о сотрудничестве.

Мы уже обговорили со своими украинскими коллегами вопрос о совместной работе по выполнению научно-исследовательских работ в области социальной гигиены, микробиологии, инфекционных заболеваний и эпидемиологии, а также неврологии и психиатрии. Намечаются и такие нововведения, как внедрение в учебный процесс клинических и медико-биологических дисциплин, проведение конференций по завершению совместных работ.

Есть в соглашении и такой пункт: взаимные именные стипендии. Ими будут поощряться студенты обоих вузов за хорошую учебу, общественную активность, склонность к научной работе.

В год 10-летия независимости Узбекистана отдельные пункты соглашения уже будут реализованы. Научную работу будем осуществлять с четкой проекцией на актуальность нашей региональной темы - экология, санитария и гигиена, наиболее распространенные болезни Приаралья.

Юсуп Ибрагимов.
Соб. корр. «Правды Востока».
Хорезмская область.

ДОСТУПНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ

Отставание систем связи Узбекистана от общемировых стандартов объясняется прежде всего недостаточными ассигнованиями на эти цели. В настоящее время в республике доля внутреннего валового продукта (ВВП) в капиталовложениях на развитие сетей телекоммуникаций, включая иностранные кредиты и прямые инвестиции, составляет примерно 0,3 процента. Эта доля для достижения телефонной плотности 10,1 телефонной линии на сто жителей оговоренной Национальной программой развития телекоммуникаций должна составлять как минимум 0,6-0,8 процента от ВВП.

Такое перераспределение ВВП в пользу отрасли может быть достигнуто за счет, главным образом, увеличения числа установленных телефонов, привлечения внутренних инвестиционных ресурсов, путем разработки и реализации высокодоходных проектов, в том числе по развитию и обслуживанию компьютерных сетей. Эти проекты могут стать основой для получения иностранных кредитов и инвестиций, создания совместных предприятий. Проекты мо-

гут стать высокодоходными, если они способствуют увеличению телефонной плотности, числа каналов выхода на международную телекоммуникационную сеть, увеличению видов оказываемых услуг при непрерывном условии минимизации их себестоимости.

Главным источником инвестиций в отрасль является прив-

лежит стать высокодоходными, если они способствуют увеличению телефонной плотности, числа каналов выхода на международную телекоммуникационную сеть, увеличению видов оказываемых услуг при непрерывном условии минимизации их себестоимости.

Главным источником инвестиций в отрасль является прив-

Превращение Республики Узбекистан в высокоразвитую страну предполагает создание общества, в котором потребности населения и народного хозяйства в информационном обеспечении сравниваются с потребностью в других жизненно необходимых товарах и услугах. Информационная обеспеченность определяется не только количеством телефонов на сто жителей, теле- и радиоприемников, но и количеством различных средств массовой информации, доступностью изданий, компьютеров, сетей передачи данных, числом пользователей глобальной компьютерной сети Интернет и многим другим. Деловая информация, поступающая из этих источников, является мощным стимулом развития экономики страны.

были предприятий от основной деятельности, которая определяется тарифами на услуги и установкой телефонов. Другим важным аспектом решения проблемы является удешевление строительства сетей.

Достаточная доля собственных средств отрасли в общем объеме капиталовложений обеспечивает снижение будущей риска ее финансовых затруднений. Поэтому при решении вопроса о финансовых и кредитных заимствованиях необходимо, по крайней мере, обеспечить возможность полного обслуживания этих займов за счет прибыли, получаемой при реализации проектов, осуще-

компьютерной сети Интернет. В этих условиях обеспечение все увеличивающегося рынка потребителей этих услуг качественной, обладающей высокой готовностью, связью ставит перед отраслью новые требования по увеличению числа высокоскоростных каналов международной, зональной и межстанционной связи с достаточной пропускной способностью и надежностью. Государственное регулирование и координация отраслевых компьютерных сетей и хранения в них данных, формирование информационной базы по правовым, экономическим, кадровым, культурным и многим другим вопросам со-

Абдувахид Джурабаев.
Генеральный директор Акционерной компании «Узбектелеком».
Гелли Рахимов.
Ведущий специалист.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комб. 439.

Утерянную круглую печать ЧФ «Союз», зарегистрированной в Яккасарайском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать ЧП Сидикова Фархода Эркиновича, зарегистрированного в Зангиатинском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать ЧП Коширова Жахонгира Обидовича, зарегистрированного в Зангиатинском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Зебо Наврузова: РЕЖИССУРА - МОЯ ЗАВЕТНАЯ МЕЧТА

Своеобразие творчества прекрасной полноты человека, уверен, будет все больше и больше привлекать внимание зрителей, слушателей, читателей, ученых. Ныче формируется режиссура в меру сентиментальная, проникновенная, впечатляющая, порою и со слезным надрывом. И в этом удаляется почерк женщины-режиссера. Не случайно миксующим лентом зарубежные коллеги в Ташкенте организовали просмотр фильма четырех французских женщин-режиссеров...

Такие мысли привели меня к Зебо Наврузовой - актрисе театра и кино. Спектакли республиканского ТЮЗа, где она играет ведущие роли, пользуются неизменным успехом не только у узбеков, но и зарубежного зрителя. А фильмы «Фелини» и «Бабье царство» прославили ее и как киноактрису, остро чувствующую камеру, партнера, таинственную атмосферу павильона.

Зебо, вы работаете с прекрасными режиссерами - Олимжон Салимовым, Юсуфом Разыковым, Назимом Аббасовым... Не хотели бы участвовать в съемках фильма, снимаемого женщиной-режиссером, сами поощрять свои силы в режиссуре?



Многую я научилась у интересных, безусловно, талантливых режиссеров. Но сохранить свою творческую индивидуальность, знать о своих актерских возможностях - об этом я помню всегда. Думаю, что есть такие темы, такие герои, которые наилучшим образом могут быть воплощены женщиной-художником, режиссером...

Какие счастье работать над образом Биби-Ханум. Например, я читала, слышала много устных новелл, легенд об этой поистине необычайной исторической личности. Мне кажется, именно мы - женщины, можем понять и оценить ее подвиг, ее красоту, ум, дальновидность, решительность, целомудрие, преданность возлюбленному. Она была мудрой и ласковой, творчески одаренной и удивительно мужественной. Когда Сухобакр Амир Теуар был в походе, в городе остались одни старики, дети, женщины. Об этом узнали недруги Самарканда и попытались взять этот город. Тогда Биби-Ханум, надев воинские доспехи, возглавила оборону этого города мастеров пера и кисти, ученых, мудрецов и зодчих. Горожане до самого возвращения великого полководца сдерживали натиск вооруженного до зубов врага...

семи сложностями ее характера. Она легко ранима, но и прощать умеет. Хуррият порою весьма темпераментно выражает свой гнев. Помните первые кадры: ночь, дождь, ветер, одинокая женщина (к тому же, в положении!) бежит по тускло освещенной улице, находит ненавидимый ей дом, стучится в дверь, врывается в квартиру своей соперницы...

Сами не пробовали писать? По вашим словам, вы особенно изучали первоисточники, влюблены в героиню, горите желанием творить...

Узбекистанам в тот субботний вечер почти все удавалось и потому они стали своеобразными рекордсменами в «квалификациях». Еще ни одной сборной не удавалось выигрывать с таким разгромным счетом. Досадное поражение в первом раунде от команды Объединенных Арабских Эмиратов (1:4) теперь воспринимается как недоразумение.

Я не драматург, а актриса, которая жалеет роли, ищет сценарии, пьесы. Но все же и я пробую порой свое перо, сейчас пытаюсь изложить на бумаге одну историю - реализуется, женскую. Главная героиня которой попадает в экстремальную ситуацию, где и проявляются такие черты характера, как умение любить и быть любимым, оставаться верным высоким идеалам в самой сложной обстановке.

Узбекистанам в тот субботний вечер почти все удавалось и потому они стали своеобразными рекордсменами в «квалификациях». Еще ни одной сборной не удавалось выигрывать с таким разгромным счетом. Досадное поражение в первом раунде от команды Объединенных Арабских Эмиратов (1:4) теперь воспринимается как недоразумение.

ОТМЕЧАЯ ВЫДАЮЩИЙСЯ ВКЛАД

В Бухаре открыт музей великого мыслителя Имама Абу Абдуллоха Мухаммада ибн Исмаила абу Бухарий. Здание расположено в одном из живописнейших мест города - парке Саманидов. Вместе с мемориальным комплексом Чагатай Абу обрели оригинальный архитектурно-парковый ансамбль. Средства на возведение памятника выделены Международным республиканским фондом Имама абу Бухарий и местные спонсоры.



Раздел ведем кандидат в мастера Улугбек Эльбеков Девятикратный чемпион - ТАЛАНТЛИВЫЙ НАСТАВНИК

Выступившие на открытии музея хоким Бухарской области, депутат Олий Мажлиса С. Хусенов, директор фонда Имама абу Бухарий З. Мунавваров и другие подробно рассказали о вкладе выдающегося ученого-хадисоведа в культуру ислама. Представители духовенства внесли в помещение горсть земли с места захоронения Имама абу Бухарий, доставленную из Челакского района Самаркандской области и помещенную в символическую усыпальницу.

НАМ МОГУТ ПОЗАВИДОВАТЬ

Вот и стартовал розыгрыш Кубка Президента Узбекистана, который любители тенниса всегда ждут с нетерпением, и к которому тщательно готовятся организаторы. В первые два дня вход на спорткомплекс «Юнусбад» бесплатный. Для всех желающих. Такова традиция. Единственная на 12 турнирах ATP-TOUR, проводимых в Азии. И семейные праздники, и дотерен-прогнозы для любителей тенниса, мини-турниры с участием космонавтов - это тоже ноу-хау команды Сассона Какуши. Такого своеобразия Кубка Президента. Потому-то дирекция Ассоциации теннисистов-профессионалов вот уже два сезона подряд присуждает свою высшую награду организаторам ташкентского турнира - приз «За превосходство».

ПОБЕДА ВСЕЛЯЕТ ОПТИМИЗМ

Чемпионат мира. Квалификационный турнир. Зона Азии. Четвертый раунд. Группа «А». Бахрейн - Таиланд - 1:1, Ирак - Иран - 1:2. Группа «В». Катар - Китай - 1:1, Узбекистан - Оман - 5:0. Сборная Узбекистана начинает обретать свой стиль игры. «Успешные гении азиатского футбола» - как называют еще нашу команду на континенте, кажется, прощаются. Пять безответных мячей в ворота оманцев - тому свидетельство.



Стали понимать друг друга полузащитники. На глазах растет Власичев, взывавший на себя большой объем черновой работы. Повисла культура паса. А самое главное, чисто физически выдержал два тайма. Его на этот раз не заменили.

МОЛОДО - НЕ ЗЕЛЕНО

И брошенные полотенца на ринг в знак капитуляции, и вскинутые вверх победно руки, и сильнейшие удары фанатов в неуловимом акробатском прыжке, и награждение тех, кто стоял у истоков развития кикбоксинга - все это было на чемпионате Узбекистана, который прошел в уютном спорткомплексе «Джар» в Ташкенте.

Нынешний чемпионат посвящен 10-летию независимости республики, - заявил председатель Федерации кикбоксинга Сардор Ташходжаев. - И потому мы, как организаторы, постараемся сделать его праздничным, интересным. Поддержку при этом нам оказали Госкомспорт республики и наши постоянные спонсоры - компания «Шарк транс» во главе с Камолом Пулатовым и частная фирма «Карт-бокс», владельцем которой является Элем Османов. Благодарны дирекции спорткомплекса «Джар», которая создала самые благоприятные условия для спортсменов, их успешного выступления.

Chess puzzles section with four diagrams and solutions. Each diagram shows a chessboard with pieces and a task to solve in four moves.

нистов, участвующих в основной сетке турнира АТФ. Нашим игрокам Олегу Огородову, Вадиму Куценко и Дмитрию Томашеву, получившим «волд-карт», уповать на везение не приходится. Все соперники примерно равны. Но даже в этой ситуации все же особенно жестким оказался жребий для Дмитрия. Ему в дебюте придется встретиться с третьей ракеткой Кубка Президента - Домеником Хрбаты, который, как считают эксперты, в полуфинале сыграет с Евгением Кафельниковым. Таков прогноз.

Ну, а фавориты Кубка Президента - Марат Сафин и Евгений Кафельников, после перелета из Нью-Йорка, скрепят ракетки, соответственно, с Номом Окулом (Израиль) и Ларсом Бургсмаклером (Германия).

Table with 5 columns: Team, W, L, D, P, M, O. Rows for Group A and Group B matches.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока». Фото Дмитрия Михайлова.

Утеранный гос. ордер № 04-02/16508 права собственности на квартиру, выданный 28 июня 1993 года на имя Шегловой Елдики Максимовны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Коллектив ОАО «Узмева-сбавотузумсанатлояижа» выражает глубокое соболезнование А. В. Климову в связи с кончиной матери.